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Niederschrift 
                   über die Sitzung des 

Gemeinderates Schaufling 
 

 
 
Sitzungstag: 18.11.2020       Sitzungsort: AULA GS Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund 
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Bauer Robert   
 
Gemeinderäte: 

  

Stangl Josef   
Zacher sen. Franz   
Berndl Andreas   
Schuster jun. Ferdinand   
Schaupp Jürgen   
Anzenberger Richard   
Sigl Michael     
Romeo Christiane    
Eder Helmut   
Köppl Markus   
Röhrl Friedrich   
Zacher Stefan   
   
   
   
Schriftführer: 

Ilona Apfelbacher 
  

   
 
Gäste: 
Herr Popp  
 

  

 

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
Zu Beginn der Sitzung begrüßt Bürgermeister Bauer Herrn Popp vom Steuerbüro Popp. 
Bürgermeister Bauer gratuliert Herrn Franz Zacher offiziell noch nachträglich zum Geburtstag.  
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 

Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 
 
 
2. Baugesuch:  

 
Folgendem Baugesuch stimmt der Gemeinderat zu: 

Lorenz Josef - Bau einer landwirtschaftlichen Bergehalle für Heu und Stroh bei Schaufling 

 
Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
 
 

3. Information über Möglichkeiten eines gemeinsamen Kommunalunternehmens 
durch Steuerbüro Popp 
 
Bürgermeister Bauer erläutert Eingangs die gegebene Situation bzgl. einer evtl. Gründung 
eines Kommunalunternehmens in der Zukunft. Es wäre auch die Bündelung von 
Fachkräften wie in der Vergangenheit über die VG möglich, jedoch gilt es abzuwägen, was 
langfristig die wirtschaftlichste Variante für die VG-Gemeinden sein kann. Auch im Hinblick 
auf das für die Gemeinden nunmehr geltende Umsatzsteuergesetz. Herr Popp informiert 
über die diversen Möglichkeiten eines gemeinsamen Kommunalunternehmens im Bereich 
der VG anhand einer Power Point Präsentation. Herr Popp erklärt Vor- und Nachteile eines 
gemeinsamen Kommunalunternehmens. Im Anschluss werden die Fragen der Räte 
beantwortet. Die entsprechende Power Point Präsentation wird dem Gemeinderat 
zugesandt. 
 
 

4. Erlass einer Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und andere 
Leistungen der gemeindlichen Feuerwehr 
 
Der Gemeinderat wird über den Anlass und Inhalt des Satzungsentwurfs informiert. 

Aufgrund der Satzung bräuchte keine Umsatzsteuer angesetzt werden. Alle 

Feuerwehrmitglieder der FFW Schaufling werden ausdrücklich von der Heranziehung zur 

Kostentragung ausgenommen.  

Der Gemeinderat beschließt den Erlass der Satzung.  

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 
 
 

5. Information über Einführung einer kommunalen Verkehrsüberwachung, ggf. 
Beschlussfassung 
 
Bürgermeister Bauer informiert über die Möglichkeit zum Beitritt „Zweckverband 

Kommunale Verkehrssicherheit Oberpfalz“. Die Mitgliedschaft ist grundsätzlich kostenlos. 

Es werden nur in Auftrag gegebene Überwachungen auch in Rechnung gestellt. Es obliegt 

der Gemeinde wann, wo und in welchem Umfang Überwachungen stattfinden sollten. 

Sollten Bußgelder anfallen, werden diese über den Zweckverband abgerechnet und 

anschließend an die Gemeinde ausbezahlt. So hätte man bei Delikten in der Gemeinde 

oder diversen Schwerpunkten (Falschparken, Geschwindigkeitsüberschreitung usw.) auch 
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die Möglichkeit zu handeln, was aktuell schwierig ist. Der Gemeinderat nimmt die 

Ausführungen zu Kenntnis und spricht sich für einen Beitritt aus. 

1. Die Gemeinde Schaufling beschließt, dass sie ab sofort die Verfolgung und Ahndung von 

Ordnungswidrigkeiten nach § 24 des Straßenverkehrsgesetzes auf dem Gebiet der 

Gemeinde aufnimmt, die im ruhenden Verkehr festgestellt werden, die Verstöße gegen die 

Vorschriften über die zulässige Geschwindigkeit von Fahrzeugen betreffen, die 

Verkehrsordnungswidrigkeiten betreffen, welche in unmittelbarem Zusammenhang stehen 

mit den verkehrsrechtlichen Anordnungen der Verkehrszeichen der Anlage 2 und 3 der 

Straßen-Verkehrsordnung (Zeichen: 220 i.V.m. 267,237,239,240,241,242.1 und 

242.2,244.1 und 244.2,325.1 und 325.2). Dieser Beschluss ist amtlich bekannt zu machen  

2. Die Gemeinde Schaufling tritt dem Zweckverband Kommunale Verkehrssicherheit 

Oberpfalz bei.  

3. Die Gemeinde Schaufling überträgt die Aufgabe der Verfolgung und Ahndung von 

Ordnungswidrigkeiten nach §24 des Straßenverkehrsgesetzes,  
a) die im ruhenden Verkehr festgestellt werden,   
b) die Verstöße gegen die Vorschriften über die zulässige Geschwindigkeit von 

Fahrzeugen betreffen ab sofort dem Zweckverband Kommunale 

Verkehrssicherheit Oberpfalz. 
4. Zum Verbandsrat in der Verbandsversammlung des Zweckverbands für die 

Gemeinde Schaufling wird bestimmt:  

Robert Bauer, 1. Bürgermeister der Gemeinde Schaufling, zum Vertreter als Verbandsrat 

wird 2. Bürgermeister Josef Stangl.  

5.  Der Beitritt erfolgt auf der Basis der Verbandssatzung des Zweckverbands Kommunale  

     Verkehrssicherheit Oberpfalz in der geltenden Fassung und des vorliegenden Entwurfs       

     der Satzung zur Änderung dieser Verbandssatzung. Die o.g. Verbandssatzung und der  

     Satzungsentwurf sind wesentliche Bestandteile dieses Beschlusses.  

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 
 
 

6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

• Unimog-Verkauf auf Grund neuem Winterdienstfahrzeug 

• Weihnachtsfeier: Infoschreiben bzgl. Absage wg. gesetzlicher Vorgaben geht raus. 
Dementsprechende gemeinnützige Spende wird aufgeteilt. 

• Hinweis auf diesjährige Adventsaktion, verbunden mit dem Dank an alle 
Mitwirkenden. 

• Information zum Baufortschritt Leitungsbau Wasserversorgung. 

• Informationen zum Planungsfortschritt KiGa-Erweiterung. 

• Informationen zum Planungsfortschritt „ehemaliges List-Anwesen“.  

• Informationen zur Thematik „Fachkraft für Wasserversorgungstechnik“. 

• Informationen zur möglichen Erstellung eines Buswartehäuschens im Bereich 
Ensbachmühle. 

• Bgm. Bauer stellt an Hand einer kleinen Präsentation, das über das ILE-
Regionalbudget geförderte und neuentwickelte „Logo“ für die Gemeinde Schaufling 
vor. Auf die einzelnen Entwicklungsschritte wird eingegangen, die verwendete 
Symbolik erläutert. Zukünftig werden die entsprechenden Formate (Anschreiben, 
Homepage, Öffentlichkeitsarbeit, Werbematerialen usw.) dementsprechend nach 
und nach angepasst um hier in Zukunft einheitlich und mit identitätsstiftendem 
Auftritt als Gemeinde zu agieren. Die Räte finden das entwickelte Logo gelungen 
und zeigen sich zufrieden. 

• Info zur Biberproblematik: Fanggenehmigung für diese Saison (bis Beginn 
Schonzeit im März) wurde erteilt. Dank an den Biberberater Franz Zacher jun. 
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7. Anfragen 
 

Die Anfragen beziehen sich auf Umfang der Ausbildungsqualitäten für einen für die VG-
Bauhöfe übergeordneten Bauhofleiter sowie die zu erhebenden Verbesserungsbeiträge in 
Sachen Wasserversorgung  

 
 
 
Bauer, Sitzungsleiter   Apfelbacher, Niederschriftsführerin 

 


